

老人散步摔伤 两高中生背起送医

8月5日中午,路遇八旬老人在湖边不慎摔倒受伤,高唐一中两名高中生急忙上前背起老人往医院送。途中,有热心市民了解到这一情况后,开车将三人送到了医院。此时,包括老人儿媳郑女士在内的一家人,正在四处寻找老人的下落。



曲祖承、董越将老人送到医院后留下的照片。(院方提供)

后经医院检查,老人的伤情并不严重,只是头部有轻微摔伤,右后臂挫伤出血。见老人没有多大事情,曲祖承、董越就悄悄离开了。老人不记得家里人的电话,医院随后拨打了110报警,请民警帮忙联系家人。当110民警赶到医院时,其中一名民警正好与老人相识,民警急忙与老人的儿子取得联系,将其送回了家中。

老人家属再三致谢 均被婉言谢绝

接到民警电话时,老人全

家喜出望外。据老人的儿媳郑女士介绍,老人今年已经81岁了,老两口平时身体都不错,跟大哥一家同住。老人早餐喜欢吃高唐的名吃“老豆腐”,5日早上起床后,一个人就出门去吃早餐了,完事后又前往南湖边遛弯,没想到竟然出了意外。

由于老人平时生活很规律,临近中午还不回家,一家人便开始在附近寻找。“大概是下午1点多钟,我们把附近找遍了都没见到人,正着急的时候,突然接到了电话说在医院。”郑女士说,虽然当时吓了一跳,但等到医院一看老父亲没事儿就放

心了。了解到事情经过后,全家人都很感谢两个孩子。“这么热的天,要不是这两名学生及时将老父亲送到医院,后果还真不堪设想。”

当天下午,郑女士就联系到了曲祖承的父母,要求登门表示感谢。当时,曲祖承的父母还不了解事情经过,电话交流过程中婉拒了郑女士登门致谢的请求,他们表示这是举手之劳的事儿。“别说是孩子,就是咱见了也得帮上一把。”曲祖承的母亲对记者表示,这就是一个小事儿,没想到他们还放在了心上。

市民纷纷点赞 校友称这是学校传统

8月6日一大早,郑女士再次代表全家人联系曲祖承、董越的父母,询问他们的具体住址并要求上门致谢。曲祖承父母再次给予婉拒,董越的父母则没有接电话。郑女士表示,虽然两个孩子及家人都表示是举手之劳,但对于自己家人来说却是天大的恩情,她正跟家人商量如何表达谢意。

这件事儿被看到的市民传到了网上,随即在当地吸引了众多关注,大家纷纷为曲祖承、董越及另外一名好心市民邱金志点赞,同时还引发了“扶还是不扶”的讨论。“这两名学生能够挺身而出,扶起受伤老人,热心司机积极帮忙,相信他们在做出这样的决定时,内心肯定也有抉择。”其中一名网友留言表示,现在看来其实根本就不担心被讹诈,那毕竟是极少数。

高唐一中有老师也注意到了这个消息,他们在留言中表示:“老师为有你们这样的学生而骄傲。”还有一位网友表示,他在高唐一中上学的时候,校长开会就曾鼓励学生,“遇到摔倒的老人,大胆地去扶起来,如果被讹了,不管多少钱,学校出!”

本报记者 张跃峰

将老人送医后 两人悄悄离开

眼下正是暑假,8月5日,在高唐一中就读的两个高三学生曲祖承、董越前往位于高唐县城的南湖边游玩,临近中午时分,他们发现附近有位老人不慎摔倒,正痛苦地躺在地上,胳膊等处还流血了。此时,由于天气非常热,湖边游玩的市民非常少,并没有人注意到老人摔倒。

见到这种情形,曲祖承、董越二话没说急忙跑了过去,一边询问老人摔得重不重,一边试图将老人扶起来。在了解到老人身上多部位都有摔伤,急需前往医院救治时,两人背起老人就往医院跑。开车经过附近的市民邱金志注意到了这一幕,他赶紧停车询问究竟,随后开车将三人送到了附近医院。

“地荒了,老板跑路了,土豆不要了” 谣言散播,70亩土豆遭二三百人抢挖

7月31日,济宁市汶上县次丘镇伊海村种植户牛玉民的大片土豆遭附近村民抢挖,受损失面积70多亩。事件起因是,有人造谣称“地荒了,老板跑路了,土豆不要了”,随即周边村民蜂拥而来抢挖土豆。幸亏民警及时赶到控制住了事态,帮牛玉民挽回了部分损失。目前,事件正在进一步调查中。



民警帮着制止抢土豆。(警方供图)

本报记者 苏洪印

眼见90亩土豆丰收 转眼间喜变悲

3日下午3点,次丘镇伊海村村南,一辆大货车停在地头,牛玉民和亲友们正忙着把分拣装袋的土豆往车厢里搬运。“这些都是拦下来没人拉走的,我们分拣后先存起来。”牛玉民光着上身,满头是汗,眉头紧皱。

牛玉民拉着记者走进刚下过雨的土豆地里,地里布满了踩踏的脚印,遗落的土豆零零散散,夹杂在荒草和枯萎的土豆枝叶中,有整个的,有半个的,有的已经被雨水浸泡得发霉、变黑。

“都是挖出来没来得及带走的,看看,多可惜。”牛玉民捡起来两个块头较大的土豆展示给前来调查的民警看,既疼惜又悲愤,“当时二三百人聚集在地里,黑压压的一片,全都在刨土豆,拦都拦不住。”

四天前,牛玉民还沉浸在土豆丰收的喜悦中。这片土豆地是他去年从朋友那里承包的,一共94.2亩,今年2月份全部种上了土豆。“7月30日,我和工人专门来地里平垄沟,准备收土豆。”土豆个大色正长势喜人,乐坏了牛玉民。

锄头、镐、铲子都用上了 车子停了近二里路

由于那两天阴雨连绵,收土豆迟迟没能开工。7月31日早上,他接到伊海村一位朋友的电话,“快来吧,你的土豆被人抢了,二三百人在你地里挖土豆呢!”慌了神的牛玉民把妻子拉上了面包车,从十几里外的家中赶往土豆地。

地头的一幕让他们傻了眼,电动三轮车、自行车停了近2里地,地里全是人,挥舞着锄头、镐、铲子正在挖土豆,场面比赶集还热闹。他一边电话报警,一边和妻子以及赶来的亲友冲过去制止。

见有人来制止,有村民警觉起来,带着工具和土豆逃跑,有往玉米地跑的,有急着上路开电动车走的,四面八方躁动起来。“这么多人,拦住这个拦不住那个,根本没办法。”无奈,牛玉民上路挨个拔电动车钥匙。

大部分电动三轮车里装着土豆,牛玉民和妻子要求村民把土豆放下才放行,很多村民不愿意,还起了争执。“有人说不让走就弄死你,还有人说要工钱,不能白挖。”一些抢土豆的村民现场撒起了泼,说出的话让夫妻俩哭笑不得。

在制止的过程中,牛玉民的

妻子马爱杰还遭遇了推搡、拉拽,她的手指被拉伤,肿胀起来,一个老头一把将她推出几米远,她差点栽倒在路边。前来抢土豆的都是中老年人,怕强行拦截伤着人,夫妻俩一直忍气克制。

人虽然走了 但土豆都被踩坏了

更可气的是,有些村民对劝阻熟视无睹,依然守在地里挖土豆。幸好在事态失控之前民警赶到了,次丘派出所三名民警赶到现场,简单了解情况后,一边帮着制止、劝阻,一边拍照留记录,此时,场面才算稳定下来。

有人将装好的土豆倒出来,有人拿着工具离开。尽管民警赶来帮着挽回了部分损失,但大部分土豆还是被践踏,90多亩土豆有70多亩被抢。

牛玉民多发打听才知,事发前有人见土豆地里荒草多且土豆枝叶枯萎,就放出风声:“土豆不要了,老板跑了。”从而口口相传,引发哄抢。

“地里的草没锄,是因为今年雨水多,锄了草雨水容易渗进地下,泡了土豆。”牛玉民有苦难言。目前,部分参与哄抢的村民被传唤到派出所做笔录。警方正在对事件进行进一步调查。